
建設業

22%

製造業

18%

小売業

21%

飲食業

8%

サービス業

13%

その他

18%

経営状況・支援ニーズ等アンケート調査報告書 

                                  軽米町商工会 

 

（１）趣旨 

 これまで本会では巡回や窓口相談の際に、事業者の依頼に基づき、記帳、税務、情報化、

金融、労働等について基礎的な支援を中心に行い、巡回訪問の強化による経営課題の把握に

努めてきた。しかし、従来までの支援のみでは、大きな経営環境の変化を予測して対応する

事が出来ないこと、より詳細な分析を実施しなければ、変化が激しい外部環境に対応できな

いこと、会員以外の小規模事業者への対応が不足していたという課題があった。 

そのため、今後は町内小規模事業者に対して経営状況や支援ニーズに対するアンケート調査 

を実施し、経営状況の実態把握を行う。 

 

（２）実施要項 

●調査日時：令和元年 5月 10日から 5月 31日  

●調査対象：222者（軽米町内で事業活動を行う小

規模事業者等、軽米町商工会会員） 

●回 答 数：61者（回答率 27.4％） 

      業種は右表の通り 

●調査方法：郵送調査法（自記式）及びヒアリング

または FAX等による回収方式 

 

 

 

 

 

●調査項目 

基本情報 事業所名、従業員数、創業年、業種、資本金 

経営状況 売上動向、利益、商圏 

事業承継 引継の意向、事業の展望、後継者の有無 

課題 

経営 
経営・経営革新計画、財務分析、新商品・新技術開発 

販路開拓、宣伝広告 

金融 資金繰り、金融相談、設備導入、その他 

税務 軽減税率、所得税、消費税、相続税、その他 

労務 従業員管理、社会保険、働き方改革関連、その他 

その他 後継者育成、事業承継、各種補助金・助成金申請支援、その他 

作成したい計画 
事業計画、経営革新計画、融資を受けるための計画 

各種補助金を獲得するための計画 

 

 

【回答した事業所の業種割合】 



①売上動向について            ②利益について 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

③商圏について              ④事業承継について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥後継者について          ⑤事業展望について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(２）貴社の経営状況及び事業承継について 

増加

26%

横ばい

55%

減少

19%

拡大

13%

横ばい

83%

縮小

4%

あり

51%

予定者あり

15%

なし

11%

無回答

23% 事業

拡大

38%

現状

維持

56%

事業縮小

1%

廃業を検討中 2% 無回答

3%

する

52%

したい

33%

しない

15%

増加

16%

横ばい

62%

減少

22%



 

①経営について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②金融について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③税務について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.6%

14.1%

20.3%

32.8%

17.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

経営・経営革新計画

財務分析

新商品・新技術開発

販路開拓

宣伝広告

(３）事業所が（または担当者ベースで）抱えている課題について 

36.2%

25.5%

23.4%

10.6%

4.3%

消費税

軽減税率

所得税

相続・贈与税

その他

41.5%

30.2%

20.8%

7.5%

設備導入

資金繰り

金融相談

その他



④労務について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.5%

28.6%

26.2%

4.8%

各種補助金・助成金支援

事業承継

後継者育成

その他

51.0%

34.7%

10.2%

4.1%

働き方改革関連

従業員管理

社会保険

その他

自由回答欄 

・商圏の拡大と新事業の開拓をしたい 

・退職金共済 

・店舗のインフラ整備を図りたい 

・小売事業の拡大を図りたい 

・資金繰りの改善、店舗改装（看板含む） 

・従業員やパートの求人 

・売上計画と消費税額の試算をお願いしたい 

・従業員不足の解消 

・キャッシュレス、ペーパーレス化に取り組みたい 



 

 

(３）今後、作成したい計画について 

20.4%

16.3%

6.1%

2.0%

75.5%

各種補助金を獲得するための計画

事業計画

経営革新計画

融資を受けるための計画

無回答


